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Ιεράρχης της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συναντήθηκε με τον γενικό πρόξενο της Ελληνικής
Δημοκρατίας στην Οδησσό 

Στις 24 Ιουνίου 2021 ο μητροπολίτης Οδησσού και Ιζμαήλ Αγαθάγγελος δέχθηκε σε ακρόαση στην
επίσημη έδρα του, την ιερά ανδρώα μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου, τον γενικό πρόξενο της
Ελληνικής Δημοκρατίας στην Οδησσό Δημήτριο Χ. Δόχτση. 

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο ιεράρχης της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ενημέρωσε
τον προσκεκλημένο για τις αντικανονικές ενέργειες του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως
Βαρθολομαίου, οι οποίες προκάλεσαν διώξεις εις βάρος της Εκκλησίας. Αυτό μεταδίδει η Ένωση
Ορθοδόξων Δημοσιογράφων της Ουκρανίας, επικαλούμενη τον λογαριασμό της εκκλησιαστικής
επαρχίας Οδησσού σε κοινωνικό δίκτυο. 



 Ο Σεβασμιώτατος κ. Αγαθάγγελος επέστησε την προσοχή του υψηλόβαθμου διπλωμάτη στο
γεγονός ότι οι σχισματικές παραφυάδες, εκμεταλλευόμενες την προστασία και την προφανή
υποστήριξη των Αρχών της Ουκρανίας και τις αντικανονικές ενέργειες του Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου επέφεραν πλήγμα στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και
την ενότητα της Ορθοδοξίας. «Χωρίς προκαταρκτική συνοδική διαβούλευση, μονομερώς, κατά τα
παπικά πρότυπα, με παραβίαση του πνεύματος και του γράμματος της ορθόδοξης ενότητας από
σχισματικές ψευδο-ορθόδοξες, πολιτικές και εθνικιστικές ομάδες δημιουργήθηκε τεχνητώς η ούτως
καλούμενη «Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας». Τούτο προκάλεσε διχασμό στους κόλπους των
Ορθοδόξων αδελφών Εκκλησιών. Ο λεγόμενος Τόμος επιδόθηκε από τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο
στους αμετανόητους ηγέτες του σχίσματος με υποστήριξη και των Αρχών της Ουκρανίας και ιδίως
των ακραίων εθνικιστικών ομάδων και σε έναν πολιτικό ηγέτη, ο οποίος δεν εκπροσωπούσε τους
ορθοδόξους Ουκρανούς», ανέφερε ειδικότερα ο μητροπολίτης Αγαθάγγελος. 

Επίσης επεσήμανε ότι μετά την απονομή του «Τόμου» επιτάθηκαν οι επιθέσεις σε βάρος της
κανονικής Εκκλησίας στην Ουκρανία εκ μέρους εξτρεμιστών και ανθρώπων μακράν της Εκκλησίας. 

Σχολιάζοντας τα εκκλησιαστικά γεγονότα στην Ουκρανία ο Δημήτριος Χ. Δόχτσης τόνισε ότι
εκπροσωπεί την Ελληνική Δημοκρατία στην Οδησσό και επομένως τα προβλήματα μεταξύ των
Ορθοδόξων Εκκλησιών πρέπει να διευθετούνται μέσω των εκκλησιαστικών κανόνων. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αγαθάγγελος απευθύνθηκε στον επικεφαλής της ελληνικής διπλωματικής
αποστολής ζητώντας να διαβιβάσει στις προϊστάμενες ελληνικές Αρχές την έκκληση της
πλειονότητας των Ουκρανών ορθοδόξων χριστιανών να συνδράμουν στη θεραπεία του σχίσματος,
το οποίο διαρρηγνύει την ορθόδοξη ενότητα στην Ουκρανία και σε όλο τον κόσμο. 

Ο ιεράρχης της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας υπογράμμισε ότι η εκκλησιαστική επαρχία της
Οδησσού επί πολλά χρόνια διατηρεί και αναπτύσσει φιλικές σχέσεις με το Γενικό Προξενείο της
Ελληνικής Δημοκρατίας στην Οδησσό. Πολλοί Έλληνες διπλωμάτες ως ορθόδοξοι χριστιανοί
συνέβαλαν τα μάλα στην ενίσχυση των διακρατικών και διορθοδόξων σχέσεων. Πρωτίστως τούτο
αφορά στην εμβάθυνση των πολύπλευρων αδελφικών σχέσεων μεταξύ των λαών της Ουκρανίας
και της Ελλάδας. 

Ολοκληρώνοντας ο μητροπολίτης Αγαθάγγελος ευχήθηκε στον Δημήτριο Χ. Δόχτση να τον
ενδυναμώνει ο Θεός στο έργο επ᾽ ωφελεία των λαών της Ελλάδας και της Ουκρανίας, προς
ενίσχυση της Αγίας Ορθοδοξίας, παραθέτοντας ως παράδειγμα το αποστολικό: «Παρακαλῶ δὲ
ὑμᾶς, ἀδελφοί, σκοπεῖν τοὺς τὰς διχοστασίας καὶ τὰ σκάνδαλα παρὰ τὴν διδαχὴν ἣν ὑμεῖς ἐμάθετε
ποιοῦντας, καὶ ἐκκλίνατε ἀπ᾿ αὐτῶν» (Ρωμ. 16.17). 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87515/
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